

Murcia

EL LIBERAL tiene a sus autorizaciones
y presenciales sus fiestas.

DE viernes 17/2 PUEBLA

El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
C. CRÉDITO PÚBLICO.

Número cuatro 10 cént.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

PÁGINA DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES UN PERIODICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA.
SONO LOS ASESINATOS DOCUMENTALES
QUE APARECEN EN EL LIBERAL.

IMPRESIONES

¿Para qué sirve
el Ayuntamiento?

Ya se vió ayer tarde claramente en el transcurso de la sesión.

Sirve nuestro municipio solamente para regocijarse y gastar dinero tontamente en pólvora y alzazara; eso es muy fácil.

Se piden fiestas en nombre del pueblo al cual le tienen sin cuidado; pero en cambio, ante un gran problema en que se vertulan intereses que afectan a una de las más importantes riquezas murcianas, a la ganadería, se atropellan irreflexivamente las demandas de los ganaderos, condenando a morir de hambre a las reses, que teniendo que emigrar de nuestros matorrales, producirán el alza de la carne como consecuencia inmediata.

Se afirmaba que nacían las dificultades de nuestro desconocimiento del problema. Es sorprendente oír tal cosa. Suman varios miles los artículos escritos sobre este asunto. Pasearán también el millar los libros publicados con el mismo objeto. Son infinitas las conferencias pronunciadas en el Ateneo, en la Academia de Jurisprudencia y en otros centros de refinada cultura, ofreciendo soluciones al problema marroquí. Hay ya muchos españoles que no son más que africanistas y que viven deshaciéndose de los componentes de ambos teams.

El pasado domingo y ante numeroso público se celebró en el vecino pueblo de La Nora un interesante encuentro entre los equipos arriba citados que resultó muy refido dada la valía de los componentes de ambos teams.

Casi todo el partido fué un absoluto dominio del Stadium, que están jugando colosamente pero con mucha desgracia al chutar que siempre rematan por alto.

Los del Deportivo también hacen algunas arrancadas que son cortadas muy bien por la defensa, y en una de ellas se hace un corner que, tirado colosalmente, es introducido en la red por un mismo defensa. Saque al centro. Avance del Stadium que es convertido en penal, que, tirado de ángulo magníficamente por Ortiz, es convertido en goal. Saque al centro y avance del Deportivo, y cuando todos creímos un goal, el portero del Stadium hace una colosal parada que el público le ovaciona, y termina la primera parte.

Si es así, ¿por qué fracasan? Hace unos días, al ver que se rescataban los prisioneros, cuando no había alto comisario, opiné que acaso estuviera la solución del problema en dejarlo solo, como esos granos cuya maduración se presenta con caracteres luminentes y como esas faenas de ruleta de recuerdo imborrable. Creí que no se debía nombrar alto comisario nunca más.

No tengo que rectificar aquella opinión, pero se han producido hechos que me hacen creer hemos estado en un error al buscar las condiciones que deba reunir un alto comisario destinado al triunfo.

Hasta hoy elegíamos generales de los más bizarros y de los más acometedores y luego políticos de los que más pasaron por las estrechas callejas de Tetuán. No lo mejor sería no elegir a nadie, pero si se hace elección sobre la bizarria de los generales y la competencia de los hombres civiles. Lo que hace falta es un hombre sano.

Recordaréis que el general Burgoa, apenas nombrado, declaró que tenía el estómago hecho una lastima. No habrá olvidado que el señor Villanueva aún no pudo posesionarse por un maligna lesión y dolencia en un brazo. Ahora se anuncia el nombramiento del señor López Ferrer, y le acojo un ataque de reuma.

Dejamos estas notas a la consideración pública, porque la opinión sabrá imponer el calificativo que merecen estos proce-

deres, que se pretenden esfumar con humo de tracas y pirueta de chisperos.

Hace falta
un hombre sano

No tengo ahora tiempo ni espacio ni documentación bastante para recoger lo más saliente de cuanto se ha dicho sobre el Protectorado español en Marruecos. Pero no es expuesto asegurar que se han dicho cosas muy desagradables.

Parece que este problema posee dificultades casi invencibles. Al menos, no hay quien logre encauzarla de una manera mediocre. Unos tras otros fracasan en el empeño: nuestros altos comandantes, nuestros comandantes generales, nuestros funcionarios más preeminentes y, desde luego, nuestros bienintencionados Gobiernos. Sólo una dosis exagerada de optimismo me ha impedido hasta el momento presentar catalogar el problema de Marruecos junto al de la cuadratura del círculo, pero lo tengo puesto en el casillero inmediato.

Se afirmaba que nacían las di-

ficultades de nuestro desconocimiento del problema. Es sorprendente oír tal cosa. Suman varios miles los artículos escritos sobre este asunto. Pasearán también el millar los libros publicados con el mismo objeto. Son infinitas las conferencias pronunciadas en el Ateneo, en la Academia de Jurisprudencia y en otros centros de refinada cultura, ofreciendo soluciones al problema marroquí. Hay ya muchos españoles que no son más que africanistas y que viven deshaciéndose de los componentes de ambos teams.

El pasado domingo y ante numeroso público se celebró en el vecino pueblo de La Nora un interesante encuentro entre los equipos arriba citados que resultó muy refido dada la valía de los componentes de ambos teams.

Casi todo el partido fué un absoluto dominio del Stadium, que están jugando colosamente pero con mucha desgracia al chutar que siempre rematan por alto.

Los del Deportivo también hacen algunas arrancadas que son cortadas muy bien por la defensa, y en una de ellas se hace un corner que, tirado colosalmente, es introducido en la red por un mismo defensa. Saque al centro. Avance del Stadium que es convertido en penal, que, tirado de ángulo magníficamente por Ortiz, es convertido en goal. Saque al centro y avance del Deportivo, y cuando todos creímos un goal, el portero del Stadium hace una colosal parada que el público le ovaciona, y termina la primera parte.

Si es así, ¿por qué fracasan? Hace unos días, al ver que se rescataban los prisioneros, cuando no había alto comisario, opiné que acaso estuviera la solución del problema en dejarlo solo,

como esos granos cuya maduración se presenta con caracteres luminentes y como esas faenas de ruleta de recuerdo imborrable. Creí que no se debía nombrar alto comisario nunca más.

No tengo que rectificar aquella opinión, pero se han producido hechos que me hacen creer hemos estado en un error al buscar las condiciones que deba reunir un alto comisario destinado al triunfo.

Hasta hoy elegíamos generales de los más bizarros y de los más acometedores y luego políticos de los que más pasaron por las estrechas callejas de Tetuán. No lo mejor sería no elegir a nadie,

pero si se hace elección sobre la bizarria de los generales y la competencia de los hombres civiles. Lo que hace falta es un hombre sano.

Recordaréis que el general Burgoa, apenas nombrado, declaró que tenía el estómago hecho una lastima. No habrá olvidado que el señor Villanueva aún no pudo posesionarse por un maligna lesión y dolencia en un brazo. Ahora se anuncia el nombramiento del señor López Ferrer, y le acojo un ataque de reuma.

Los equipos se distinguen:

Ballesta, Alcaraz, Capel, Ródenas y Palacios, por el Deportivo; y Ortiz, que demostró ser un jugador de primera categoría, el portero López, que estuvo colosal en lo poco que hizo y el defensa derecha Macario, por el Stadium.

Los equipos se componían:

encuentre a sacrificarse por el país, se preocupe de su salud. No puede consagrarse al problema de Marruecos el tiempo que le reclaman el hígado, el pulmón, los riñones, el brazo derecho o el pie izquierdo. Nombrábamos hombres de salud deficiente; y apenas nombrados se les recreudecían sus dolencias. Estos hombres recurrian al médico, al sanatorio, a la cura de aguas, y en tanto que mejoraba su salud empeoraba el problema de Marruecos. Venían a restablecerse cuando el Gobierno decidía aceptarles la dimisión.

Hay que poner fin a estas cosas. El Gobierno debe buscar entre sus correligionarios unos púmones sanos, un hígado perfecto un riñón admirable, unos brazos y unas piernas bien trabajados por el deporte y una cabeza sin la huella de una descalabradura. Quien reuna esas cualidades, resolverá posiblemente el problema de Marruecos. No hace falta si quiera que sepa señalar en el mapa dónde está Melilla. Ya han fracasado bastante los africanistas para que sigamos haciendo caso de los que dicen se han especializado en el asunto.

JOSE VENEGAS.

EN LA NORA

FOOT-BALL

Deportivo Balompie, 1 tanto.—Estadio F. C., 1 tanto

El pasado domingo y ante numeroso público se celebró en el vecino pueblo de La Nora un interesante encuentro entre los equipos arriba citados que resultó muy refido dada la valía de los componentes de ambos teams.

Casi todo el partido fué un absoluto dominio del Stadium, que están jugando colosamente pero con mucha desgracia al chutar que siempre rematan por alto.

Los del Deportivo también hacen algunas arrancadas que son cortadas muy bien por la defensa, y en una de ellas se hace un corner que, tirado colosalmente, es introducido en la red por un mismo defensa. Saque al centro. Avance del Stadium que es convertido en penal, que, tirado de ángulo magníficamente por Ortiz, es convertido en goal. Saque al centro y avance del Deportivo, y cuando todos creímos un goal, el portero del Stadium hace una colosal parada que el público le ovaciona, y termina la primera parte.

Si es así, ¿por qué fracasan? Hace unos días, al ver que se rescataban los prisioneros, cuando no había alto comisario, opiné que acaso estuviera la solución del problema en dejarlo solo,

como esos granos cuya maduración se presenta con caracteres luminentes y como esas faenas de ruleta de recuerdo imborrable. Creí que no se debía nombrar alto comisario nunca más.

No tengo que rectificar aquella opinión, pero se han producido hechos que me hacen creer hemos estado en un error al buscar las condiciones que deba reunir un alto comisario destinado al triunfo.

Hasta hoy elegíamos generales de los más bizarros y de los más acometedores y luego políticos de los que más pasaron por las estrechas callejas de Tetuán. No lo mejor sería no elegir a nadie,

pero si se hace elección sobre la bizarria de los generales y la competencia de los hombres civiles. Lo que hace falta es un hombre sano.

Recordaréis que el general Burgoa, apenas nombrado, declaró que tenía el estómago hecho una lastima. No habrá olvidado que el señor Villanueva aún no pudo posesionarse por un maligna lesión y dolencia en un brazo. Ahora se anuncia el nombramiento del señor López Ferrer, y le acojo un ataque de reuma.

Los equipos se distinguen:

Ballesta, Alcaraz, Capel, Ródenas y Palacios, por el Deportivo; y Ortiz, que demostró ser un jugador de primera categoría, el portero López, que estuvo colosal en lo poco que hizo y el defensa derecha Macario, por el Stadium.

Los equipos se componían:

Deportivo Balompie: Nicolás Gómez, Ballesta, Alcaraz, Palacio-

cios, Fusti, Vázquez, Capel, S. Gómez, Serrano y Ródenas.

Stadium: A. López, Macario, Sánchez, Córcoles, Ortiz, López, Pellicer, Rubio, Avilés, Abellán y Pérez.

dos los detalles que esta clase de espectáculos requiere.

Por algunos elementos de la Junta nos extenderemos que en el primer baile que se celebrará el próximo domingo habrá infinidad de regalos dedicados a las señoras y señoritas que asisten.

Con estos alicientes y las simpatías que en Murcia goza esta Sociedad auguramos una noche más en su primer baile, a los muchos que llevan obtenidos en todos los actos que celebra.

Bailes de máscaras

Esta simpática entidad ha organizado tres magníficos bailes de máscaras que tendrán lugar en el elegante salón O Teatro Romae, en los días primera y tercera de Carnaval y domingo de Pascua.

Estos tradicionales bailes cada año resultan más animados por el dorre de alegría que reina en ellos y por el orden y seriedad, pues para ello la Junta organizadora pone todo su entusiasmo y siempre está tan

CARTAGENA

Carnaval

La alcaldía ha publicado el bando de Carnaval.

En él hay artículos que cumplirlos los agentes de la autoridad se evitarían muchos abusos.

Uno de ellos es el prohibir la circulación de máscaras por las salones, exceptuando el paseo del Muelle y la Mayor.

Los días llevamos ya ese artículo en el bando y las máscaras se rien de esa orden y de los guardias.

Señor Fernández, usted que es la primera vez que Carnaval lo ve en el salón Municipal, podrá evitarlo, como también las máscaras asquerosas que tan poco tienen en favor de una población culta.

La escuadra inglesa

Inesperadamente se ha subido en este, que la escuadra inglesa que se estableció en el astillero, se encuentra hoy en Valencia y que por ahora no volverá a Cartagena.

Esto ha causado sentimiento, pues esta ciudad, comenzando por sus dignas autoridades, querían rendir un tributo de admiración y simpatía a los marineros de la real armada inglesa.

Las causas que han hecho que la escuadra inglesa abandone las aguas del puerto de Cartagena, ha sido el temporal desencadenado durante el día desyer.

* *

El excelentísimo señor capitán general del Departamento en nombre de la Marina española y ha remitido hoy a las Casas de Misericordia, Exposiciones y Nuevos trece mil pesos heridos y gran cantidad de dulces y pastas, que estaban destinados al lunes, que había de celebrarse ayer en el Palacio de Capitanía general.

* *

El día 28, si Eolo, rey del viento, lo permite, tendremos en Cartagena la segunda división de la escuadra inglesa, compuesta de nueva destroyers, y dos cruceros rápidos, que fondearán dentro del puerto.

El «Alfonso XIII»

Según nos dicen, mañana sábado saldrá de este Departamento con dirección a Ferrol, el acorazado de nuestra marina de guerra «Alfonso XIII».

Dicho buque no tocará en ningún puerto, saliendo de Cartagena directamente para el de Ferrol.

Aster trasbordará al «España», el Estado Mayor e insignia de la escuadra.

Se dice de rumor público que el «Alfonso» se limitará exclusivamente a limpiar y pistar fondos en Ferrol y no sufrirá por ahora ninguna reparación.

Despedimos a sus tripulantes, todos un feliz viaje.—9 Febrero.

La Estudiantina de Granada

La simpática Estudiantina de escolares granadinos recorrió ayer tarde las principales calles de la población, visitando los paseos y principales monumentos.

Por la tarde a las seis dio un notable concierto en el salón de baile del Casino, celebrándose a continuación un baile en su honor.

Según nos dicen, esta noche se celebrará en Romeo un festival artístico en honor de nuestros simpáticos huéspedes, organizado por distinguidos elementos de la localidad.

El campeón de los ladrones

Madrid 9, a las 11 n.

París.—Hoy ha empezado el proceso de Sergio de San, el campeón de los ladrones.

La peste bubónica en Cabo Verde

Madrid 9.

Comunican de la Colonia de Cabo Verde de que la peste bubónica que atacó con tanta violencia aquel archipiélago está casi vencida.

Ayer embarcaron con destino a aquella colonia más de 5.000 vacunas para aplicarlas a la población.

Una subvención

La comisión organizadora de la fiesta del Árbol que se ha de celebrar en la Alberca, solicita del Ayuntamiento una subvención para atender a los gastos.

Propone además que el Ayuntamiento vote 25.000 pesetas.

Se nombra la comisión gestora y después de unos rusgos de Lorenzo y Aguilera sobre la estudiantina y el alumbrado de la Alberca, se levanta la sesión.

BODA

Ayer a las cinco de la tarde en la capilla de Nuestra Señora de las Angustias de la iglesia de San Bartolomé contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima y distinguida señorita Conchita Hernández Coll y nuestro buen amigo el Vice presidente de la Juventud liberal y joven y culto médico don Antonio Clemares Sala.

Bendijo la unión el virtuoso cura párroco don Francisco Martínez Ubeda, y fueron padrinos de la misma don Gregorio Mesequer Sanz y su esposa doña María Clemares Sala, hermanos del desposado.

Como delegado del señor Juez actuó el letrado don José Mollá Montesinos. Actuando como testigos don Enrique Carrillo Inglés, don Vicente García Muñoz, don José Vinader y don Rogelio Marínez, por parte del novio; y don Vicente Mateu Albert, don Eduardo Cañadas R. de Vera y don José Pinar Multedo, por parte de la novia.

Por el reciente luto de la novia la boda se efectuó en familia por lo que no se invitó a los muchos amigos que hubieran asistido al acto.

Los desposados partieron inmediatamente para sus posesiones del campo.

Nosotros les deseamos una inacabable luna de miel y que la felicidad les acompañe siempre en el hogar que con tanto cariño acabar de formar.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho las siguientes inscripciones en los Juzgados municipales:

Juzgado de San Juan.—Nacimientos, 3. Defunciones, 4. Matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral.—Nacimientos, 5. Defunciones, 7. Matrimonios, 1.

ENSAYOS

El teatro de los niños

Los redactores del semanario «La Maizana», de Barcelona, han organizado una serie de espectáculos infantiles, en Génova, con la dirección de la compañía Claramunt Adriá. Estos espectáculos se desarrollarán bajo el denominativo de «Dijones de La Maizana», y junto a piezas dramáticas de los más celebrados autores catalanes—Apel·les Maestres, Gasol, Claramunt, Guas—se pondrán al programa intermedios con entradas nómadas de clowns, payasos, magos, ilusionistas, juegos de prestidigitadores...

La idea, desde un punto de vista educativo, puede ser excelente, sobre todo si estas fiestas no se celebran sino los días de lluvia y de frío sin sol; mas se habla de jueves infantiles, y esto ya es un poco más peligroso. Es convertir a los chicos en personas mayores, con un día de lluvia a la semana, privándoles a veces del espectáculo del aire y del sol por un espectáculo teatral con luz eléctrica.

Además, yo estoy convencido de que los chicos no disfrutan con el teatro para niños; de ahí el fracaso de la empresa de teatro infantil iniciada hace años por Benavente. Una noche puede divertirse en el teatro hasta con una obra de tres, de seis que no entiende ni el propio autor; pero es énfasis el esfuerzo de entretener con una comedia escrita expresamente para él.

Los dramaturgos somos por lo conocer los gustos de la gente menuda y creen de buena fe que la infancia es una edad sensible a los más leves matizadas de emoción. Por esto, «El principito» que todo lo apasionó en los libros, delicioso comedia para personas mayores, para los pequeños una pieza en la que se aburren de un modo soberano.

Los niños en el teatro gustan sobre todo del movimiento. La obligación que les impone el espectáculo, necesita, como compensación, del movimiento de los actores. De ahí que el espectáculo preferido de los chicos sea el cinematógrafo y el circo. ¿Teatro educativo? ¡Pálleme las pedagogías! Eso es á base para hacer agradable la escuela, y ejercer la enseñanza; pero es una carga de mucha pesada para una tarde de invierno.

Lo mejor será, sin duda, no llevar a los chicos al teatro. De muy pocos horas, y de mayores se divierten mucho menos que corriendo de trío de un balón. Sin embargo, po-

un teatro infantil son seguridades de éxito. Un teatro que fuese solo para chicos, con comedias escritas para ellos, decoraciones pintadas por ellos y trajes ideados por ellos. Alguno podría admitirse la colaboración de una de esas niñas especializadas en divertir a los niños durante las tardes de invierno.

¿Qué papel le queda al dramaturgo profesional en esta empresa? Será de amanecer, si tiene una letra clara, y sobrar los tristes. Todo menos darle derecho a tomar a los niños como consejos de Indias para incubarlos, con apariencias de virtudes, pesimismo, tristeza, dolor, desaliento y poesía.

FRANCISCO DE COSSIO.

La ocupación del Ruhr

El Papa se interesa por la feliz solución de este incidente

Madrid 9.

Según la «Gaceta Popular de Colonia», el secretario de Estado del Párroco, cardenal Gasparri, ha dirigido al cardenal Schulte, arzobispo de Colonia, una respuesta asegurándole que la Santa Sede sigue con emoción los acontecimientos que ocurren en Renania y el Ruhr y que el Papa en su solicitud paternal hace todos los esfuerzos posibles para favorecer el restablecimiento de la paz verdadera.

Avances de los soldados franceses. Según los periódicos, un pequeño contingente de 120 soldados franceses ha ocupado ayer Urloffen.

Los automóviles que se encontraban en el garaje central de Baden-Baden, han sido puestos a salvo, en previsión de las exigencias de Francia.

Las tropas de ocupación establecen una línea telefónica entre Kelh y Offenburgo.

Un nuevo espectáculo en los cabarets

Madrid 9.

Viena.—Los «dancing» de Viena se ven invadidos día y noche; pero el público no se contenta solamente con bailar. Varias veces durante las sesiones, la orquesta deja de tocar, y las parejas se separan para la reunión de espíritu. Las mesas se mueven y los medidores no dejan de vaticinar a una multitud que se estrena y atropella para colocarse en primera fila con objeto de no perder ni una sola palabra de las predicciones. Aprovechando la semioscuridad que requieren las maniobraciones de ultratumba (hábiles operadores), en complicidad con los espíritus, desvalijan espiritualmente los botines del auditorio. Las quejas han sido tan numerosas, que las autoridades vienesas se han visto obligadas a intervenir.

López Ferrer, alto comisario

Por teléfono

Madrid 9.

(Recibido con retraso)

Después de celebrar conferencias el jefe del Gobierno con don Miguel Villanueva, el ministro de Estado y Alhucemas, se acordó bombardear a López Ferrer alto comisario definitivamente de España en Marruecos.

Alba y López Ferrer confirman

Madrid 9, a las 4 t.

El ministro de Estado señor Alba y el jefe de servicio en Marruecos señor López Ferrer han conferenciado nuevamente.

La conferencia duró largo rato.

El presidente visita a Villanueva. El marqués de Alhucemas ha visitado a don Miguel de Villanueva, encontrándole bastante mejorado.

Los médicos insisten en que la convalecencia será muy larga.

Un rincón de Barbadou

Por teléfono

Madrid 9, a las 5 t.

El general Berenguer ha rogado al ministro de la Guerra desmentir el rumor que se ha hecho circular sobre actuación en las campañas de Prusia que se vienen haciendo.

Agrega el exilio somisario que vive en la actualidad, totalmente dedicado a la preparación de su defensa para su justificación ante el Tribunal Supremo de Guerra.

El Gobierno no encuentra dificultades

Por teléfono

Madrid 9, a las 6 t.

El presidente del Consejo en sus últimas declaraciones ha desmentido rotundamente el rumor circulado sobre los obstáculos que encuentra en la labor que realiza.

La única dificultad surgió—dijo—

hasta la cuestión militar, y ésta ha

Después de lo de Lausana

Turquía ofreció, separada la paz a Inglaterra

Madrid 9, a las 11 n.

Informaciones procedentes de entidades que tienen entradas en las delegaciones turcas hizo propuestas directas a Inglaterra para firmar una paz separada.

Orden de salir de Es-mirna a los navios aliados

Constantinopla.—El gobernador de Esmirna dirigió a los comandantes de los buques de guerra franceses, ingleses e italianos surtidos en aquellas aguas, una intimación para que saliesen de ellas en la noche del 6 al 7 de los corrientes anteriores a las doce, fundándose para ello en que los reglamentos turcos no autorizan la estancia en aguas jurisdiccionales oto-manas a buques de más de mil toneladas.

Los comandantes referidos contestaron que el asunto era de la incumbencia de sus respectivos Gobiernos, y que por tanto, antes de atacar la intimación del gobernador esperarían las órdenes de éstos.

Por otra parte, los altos comisarios, los almirantes y generales aliados en Constantinopla formularon ante el representante del Gobierno de Angora en esta capital una protesta colectiva y energica contra la actitud del gobernador de Esmirna.

Un crucero inglés, a cuyo bordo se halla un almirante, ha salido para Esmirna.

Si no salen voluntariamente, se les obligará

Londres.—Comunican de Constantinopla que el comandante turco en Esmirna ha informado a los comandantes de los buques de guerra aliados que ha recibido orden de obligarlos a partir si no se conforman la petición que se les ha hecho de abandonar Esmirna.

La respuesta de Francia e Inglaterra

Los Gobiernos británicos y franceses se han puesto de acuerdo esta tarde sobre la contestación que han de dar a la intimación hecha por el Gobierno de Angora para que los buques de guerra aliados que se hallan surtidos en aguas de Esmirna se retiren de éstas esta noche anterior a las doce.

Han acordado rechazar esa intimación y contestar al Gobierno turco, advirtiéndole que los referidos buques de guerra han recibido órdenes para defenderse si fueren atacados.

¿Ha ofrecido Francia evacuar el Ruhr?

Madrid 9, a las 11 n.

El corresponsal del «Daily Chronicle» en el Ruhr publica la noticia que hay que acoger con la mayor reserva, de que Francia ha ofrecido evacuar el Ruhr y mostrarlo favorable a una moratoria de dos años con la siguiente condición: Alemania deberá emitir inmediatamente un empréstito de seis millones de marcos oro. Dos millones y medio de marcos oro deberían ser inmediatamente pagados al Banco a título de reparaciones.

Según el mismo periódico, este ofrecimiento fue inmediatamente rechazado.

Alba y López Ferrer confirman

Madrid 9, a las 4 t.

El ministro de Estado señor Alba y el jefe de servicio en Marruecos señor López Ferrer han conferenciado nuevamente.

La conferencia duró largo rato.

El presidente visita a Villanueva.

El marqués de Alhucemas ha visitado a don Miguel de Villanueva, encontrándole bastante mejorado.

Los médicos insisten en que la convalecencia será muy larga.

Al ministro de la Guerra

Madrid 9, a las 5 t.

El general Berenguer ha rogado al ministro de la Guerra desmentir el rumor que se ha hecho circular sobre actuación en las campañas de Prusia que se vienen haciendo.

Agrega el exilio somisario que vive en la actualidad, totalmente dedicado a la preparación de su defensa para su justificación ante el Tribunal Supremo de Guerra.

Los difuntos se quejan de la falta de movimiento. La obligación que les impone el espectáculo, necesita, como compensación, del movimiento de los actores. De ahí que el espectáculo preferido de los chicos sea el cinematógrafo y el circo. ¿Teatro educativo? ¡Pálleme las pedagogías!

Eso es á base para hacer agradable la escuela, y ejercer la enseñanza; pero es una carga de mucha pesada para una tarde de invierno.

Lo mejor será, sin duda, no llevar a los chicos al teatro. De muy pocos horas, y de mayores se divierten mucho menos que corriendo de trío de un balón. Sin embargo, po-

A la salida

Al salir del Consejo, Romanones manifestó que fué solamente administrativo, dedicándose principalmente a la reorganización del Estado Mayor Central.

Raspado al nombramiento de Alto comisario, aseguró que no trattaron nada.

Así lo confirmaron Alcalá Zamora, Silveira y Alba, añadiendo este que había comenzado las conversaciones con López Ferrer.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

Como no ha terminado estas, nada trató del asunto en el Consejo.

Así lo constataron Villanueva dependiendo de la misma la resolución final.

<

DESESPERADOS

Reumáticos, nerviosos, anémicos, histéricos, disfílicos, impotentes, a todos os hace falta el FORO, no los desespera, lo recomendarán todos de la

SERVICIOS DE T. GONZALEZ

Por su poder tónico-excitante sobre la cebolla nerviosa da inmejorables resultados en la NEUROASTENIA, las DISPEPSIAS ATÓNICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOTENCIA, AFRONTAMIENTO, CONVALESCENCIAS DIFÍCILES, DEDICABILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SÍLVIDOS Y ZUMBIOS DE OÍDOS, y otros. DESORDENES EN LA VISTA, CANSANCIO EN GENERAL, DOLORES EN LOS RÍONES o en LAS PIERNAS, ALPITAJONES, AHOGOS, PESADILLAS, IDEAS TRISTES, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedades que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad sea débil, que su memoria se pierde, duerme poco, que sus noches son agitadas, que el apetito disminuye, que su estómago funcione mal, que las digestiones son difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOINA.

Miles de cartas que ha recibido su autor ueba la eficacia que este maravilloso invento le ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES de PARIS, LONDRES, ROMA, etc.

Precios cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal pese a 5,75 se envía a provincias.

Agente general para España y Portugal: Do

José López Rodríguez, Duque de Alba, 4—MA

DRID.

Agencia Martínez

Isabel II, 4.—ALICANTE

Transportes Marítimos y Terrestres

Correspondiente en Barcelona:

Don Luis Gráa, calle Gignás, 37.

Invento ideal contra las canas

Constituye en el día una novedad el AGUA DE COLONIA ESPECIAL «HISPANIA» para devolver los cabellos blancos a su color natural; a los veinte días de aplicarse una loción diaria. De perfume delicado, no mancha, es higiénico, detiene la caída del cabello inmediatamente dándole continuidad y su brillo natural; limpia la cabecera de caspa y de toda suciedad; se aplica como cualquier agua de tocador. Cuatro pesetas frasco, en droguerías, farmacias, barbers, perfumerías y el por mayor. Depositorio: J. Arnau, Bajada de San Francisco, 6, Valencia, y Eugenio Sárra, Ronda San Pedro, 7, Barcelona.

Trenes directos a Madrid, Valencia y Barcelona y viceversa

(Por vía Chinchilla)

A Valencia y Barcelona Rápido De Barcelona y Valencia	
Lunes, miércoles y viernes	
Madrid	Sal. 9:30
Cartagena	Sal. 8:15
Murcia	Sal. 10:20
Alicante	Sal. 10:35
Chinchilla	Lig. 15:15
Valencia	Lig. 20:6
Barcelona	Sal. 20:32
	Lig. 8:24
a Cartagena y Madrid	
Martes, jueves y sábado	
Barcelona	Sal. 20:1
Valencia	Lig. 8:30
Chinchilla	Sal. 11:4
Alacantilla	Sal. 16:10
Valencia	Sal. 19:36
Barcelona	Lig. 19:56
	Madrid

Reparación de armas

de fuego, de todas clases y sistemas, por competente maestro de Eibar (Guipúzcoa). Reque Aguirre. El taller, nuevo en esta localidad, está establecido en la plaza de Mariano Toral, justo a la Administración de las armas de Caravaca.

Barriles

grandes, viejos, se venden. Informarse en la Administración de este periódico.

PUERTAS «FORS» S. C.

Barcelona
Gran fábrica de puertas metálicas de todos sistemas. Encargos: J. Martínez Cerdá, Don Pedro Pou, 21, Mureia.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

NOVENARIO O ANIVERSARIO

	1º PIANA	1º PIANA	1º PIANA
Modelo núm. 1.—A una columna (7 por 8 cm.)	7'50	5'60	3'50
2.—A una columna (7 por 15 cm.)	10'90	7'50	5'00
3.—A dos columnas (14 por 10 cm.)	15'00	12'50	10'00
4.—A dos columnas (14 por 12 cm.)	20'00	15'00	12'50
5.—A dos columnas (14 por 17 cm.)	25'00	20'00	15'00
6.—A tres columnas (21 por 17 cm.)	48'00	30'00	20'00
7.—A tres columnas (o cuarto de plana)	100'00	75'00	50'00
8.—A 4 columnas especial (38 por 31 cm.)	150'00	100'00	75'00
9.—A media plana	250'00	150'00	100'00
10.—Plana entera	350'00	250'00	175'00

La alimentación de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar que los niños, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vértigos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, hace más sana la boca; prepara que la masticación sea más fácil y rápida. Ayuda a los estómagos debilitados. Fácil su administración a la Instrucción que acompaña al paquete. Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Cervantes, nº 14.—MURCIA

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (64)

LOS BANDIDOS INDIOS

POR

Mr. Alfredo de Brehat

tos bandidos os hirió. Os decir que vuestra herida era muy grave; corrí al lado vuestro. Cuando entré en vuestra habitación dormíais...

Burtell sacó un pañuelo de su pecho y lo llevó silenciosamente a los labios.

Cecilia conocía su pañuelo y se ruborizó.

—Sí, sí, pues, que ese pañuelo procedía de mí? preguntó. ¡Me habrá hecho traición Doorgal!... Creía, sin embargo, haber comprado su discreción.

—Doorgal ha guardado vuestro secreto, Cecilia; pero un presentimiento me decía que este pañuelo pertenecía a una persona que había de desempeñar un gran papel en mi destino. Desde nuestro encuentro en Barramida, he creído siempre que procedía de vos, aunque me era imposible explicarme cómo lo había escondido cerca de mí. Os había visto, pero mucho tiempo, me asturó

preguntando si había sido juguete de un sueño, y si el ángel que había entrevisto pertenecía a la tierra o al cielo.

—Al veros abrir los ojos, hui precipitadamente, añadió Cecilia. Tarlesby me esperaba parti con él para reunirme a mi hermana en Calcutta. La fatalidad, que parecía conocerse con los secretos de mi corazón, os llevó a esta ciudad. Los servicios que había prestado a mi confidado hasta que continuamente se hablara de vos. Todos los días o a pronunciar vuestro nombre. ¡Había hecho muy feliz! ¡Qué astucia empleaba para acercarse a los niños y al mismo Tarlesby a hablar de vos! Mi confidado, no sospechaba nada. Carolina solamente conocía el amor que llenaba mi alma.

A fin de impedir a su marido que os hablara de mí y que os llevase a Gardon-Ross, tomó protesta de mi posición y del misterio de que debía rodearme, sobre todo delante de los oficiales del regimiento de mi marido... ¡Es verdad, Marique, que me amasteis desde el primer día que me vistéis en el bazar de Jenkins-Low!

—Os amaba desde que os apredicasteis a mí en Barramida, como una visión celestial, respondió Marique; pero cuando os reconoció en casa de Jenkins Low, mi corazón saltó de gozo al descubrir que amaba una realidad y no una visión. Habéis debido observar las impresiones que habéis producido en mí. ¡Ah... para tanto amar!

dicíome lo contrario: pero mi corazón ha bleba más alto que mis reflexiones y que los consejos de mi hermano. «Me ama», me decía muy quedo una voz que yo escuchaba demasiado... Tarlesby fué quien, en su ignorancia, me reveló todas las pesquisas que hacíais por encontrararme. El no comprendía nada de vuestra conducta, pero yo lo advirtí todo y era «ficha» al saber que pensabais en mí... No fué preciso abandonar a Orlouts. Mi marido me había escrito muchas veces. Estaba enfermo y me suplicaba que fuese a reunirme con él: me juraba cambiar de conducta.

—Y le creisteis? dijo Marique con amargura.

—Se moría, y al presente tenía yo muchas ofensas que espilar cerca de él. Tenía que ir a encontrarle en Allahabad; pero en el momento de abandonaos a Pulteghari os traíste gravemente enferma, que me fué preciso volver a casa de mi hermano.

—No podré deshacer lo que soñé al veros llegar a Pulteghari. Al huir de vos, había obedecido la voz del deber, pero en el fondo de mi corazón hubiera agradecido a Dios que me hubiera permitido veros antes de morir. Estaba muy mal, amigo mío, cuando llegasteis a Pulteghari. Los médicos me consideraban perdida... Volvía la vida a través de vos... Mi hermano lo observó... Tuvo compasión de mí y os dejó salvarme.

—Estoy muy diñosa durante sencillos días

Loca como estaba, procuraba hacerme tristeza. Algunas veces me creía la jovencita libre y pura que buscábais para esposa. ¡Ay de mí! pronto volvió todo a la realidad.

Nuestro paseo a Gyawari me hizo comprender el peligro de nuestra posición y me volvió al sentimiento de mi deber. Partí... temiendo sufrir aquél día, Dios mío! ¡Maldijas las leyes, los hombres y la sociedad!... Estaba loca. Y cuando os abandoné en el camino, dejándoos desamparados... ¡Oh! ¡qué sufriente!... Dios mío... Volví sobre mis pasos, Marique; mi hermano os lo ha ocultado, sin duda...

Aunque debiera haber encontrado la mujer que el caminó, no por eso hubiera dejado de volver. Encontré a Carolina cerca de vos... Ella tenía el derecho de cuidaros, de salváros, ella, que no os amaba... y a mí, aunque os amaba más que nadie en el mundo, me estaba prohibido permanecer junto a vos...

—Esa noche continuó la joven, cuyos sufrimientos, largo tiempo contenidos, desbordaron a pesar de ella... Carolina me consoló y me reprendió mi seso.

Volví a partir con el corazón destrozado y rogando a Dios que mis hermanas murieran en el camino.

Hacía un mes que mi marido me había causado su determinación de partir para Inglaterra. Ya no podía hacer más que abrazarla. Se había detenido en Madras para despedirse del mayor Fitz-Wall. Dios los seguirá.

Vapores fruteros

REGULARES Y RÁPIDOS

MAC ANDREWS & C° LTD

AFILIADOS DE

The Royal Mail Steam Packet Company

(La Mala Real Inglesa)

Agente de la Compañía de Seguros

The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C° Ltd.—Cartagena

Tarifas de publicidad en E. LIBERAL

Artículos industriales.

Entrefiletos. a 1'25 ptas. la línea

Noticias. a 1'00 * * *

Reclamos. a 0'50 * * *

En cuarta plana. a 0'10 * * *

a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 * * *

a 0'50 * * *

a 0'10 * * *

a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 * * *

a 0'50 * * *

a 0'10 * * *

a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 * * *

a 0'50 * * *

a 0'10 * * *

a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 * * *

a 0'50 * * *

a 0'10 * * *

a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 * * *

a 0'50 * * *

a 0'10 * * *

a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 * * *

a 0'50 * * *

a 0'10 * * *

a 1'25 ptas. la línea

a 1'00 * * *

a 0'50 * * *

a 0'10 * * *